

北京特大暴雨灾害致38人遇难

还有18人失踪，包括1名抢险救援人员

受台风“杜苏芮”影响，7月29日至8月2日，北京遭遇了特大暴雨灾害。在9日举行的北京市防汛救灾工作情况新闻发布会上，北京市委常委、市政府常务副市长夏林茂介绍，截至8月8日24时，全市因灾死亡33人，主要由洪水冲淹、冲塌房屋等原因造成；因抢险救援牺牲5人。还有18人失踪，包括1名抢险救援人员。发布会现场，全体人员起立，为遇难人员默哀。

累计雨量大 引发特大洪水

夏林茂介绍，本次特大暴雨极端性强、累计雨量大，引发特大洪水。从气象监测数据上看，单站降雨量突破历史极值，昌平区王家园水库降雨745毫米，是北京地区有仪器测量记录140年以来的最大降雨量。特大暴雨导致全市主要河流洪水来势快、量级大、峰值高。

夏林茂介绍，特大暴雨造成严重灾害，西部山区损失重大。据初步统计，全市共接报地质灾害369起，是多年平均数量的10.5倍，特大暴雨对山区基础设施破坏严重。其中，110余条河流发生超标准洪水，280余公里河道堤防损毁；4座中型水库、13座小型水库、16座水闸出现不同程度的水毁。1980余公里供水管线、2140余公里排水管线受损，全市507个村供水受到影响。273个村和16个小区断电，342个村通讯中断，256个村交通中断。

洪涝灾害

造成近129万人受灾

夏林茂介绍，此次洪涝灾害共造成近129万人受灾，房屋倒



在北京房山区，救援人员转运受灾群众。

塌5.9万间，严重损坏房屋14.7万间，农作物受灾面积22.5万亩。目前这些灾害损失仍是阶段性数据，造成的财产损失还在持续统计中。

灾情发生后，北京市委市政府一刻不停“抢险、抢修、抢通”，全力做好“四通一保（通路、通电、通讯、通水和受灾群众基本生活保障”、伤员救治、群众安置等各项救灾工作。全市派出242人组成的医疗工作组分赴重点区，转运伤病员3300余人次。及早启动灾后防疫工作，加强传染病监测预警和应急处置，严格

受灾地区水质监测和消毒。此外，还组织了相关部门加强气象和地质灾害监测预警，全力防范次生灾害。

截至8月8日18时，除异地安置的9个村外，其余全部村已恢复供电；除异地安置的5个村外，其余全部村已恢复供水；全市累计转移群众8.2万余人，利用多类场所集中安置受灾群众。

北京将全面做好

灾后恢复重建

夏林茂表示，接下来，全市

将统筹规划，全面做好灾后恢复重建工作。总的思路是一年基本恢复，三年全面提升，长远可持续发展。目前，北京市已对水务、交通、电力、通讯等水毁基础设施恢复重建需求进行系统摸排，制定了恢复重建项目推进实施方案、资金保障方案，按照突出重点、保障应急、远近结合的原则，明确重点工作任务，统筹推进恢复重建工作加快实施。

综合新华社、中央电视台报道

关注

涿州生产生活秩序 正在有序恢复

河北涿州汛情发生以来，国网河北电力迅速集结抢修力量，全力恢复受损电力设施。目前，涿州市主城区超九成居民社区恢复供电，加油站、大型商超等公共基础服务场所日均用电负荷基本恢复。

8月7日上午，涿州市刁窝镇刁窝一村村口，保定市消防救援支队指战员驾驶水罐泡沫消防车，载着9吨生活用水来到这里。村民们推着电动三轮车、拎着塑料桶排队接水。“我们每天供应两次生活用水。”保定市消防救援支队涿州大队冠云路消防救援站专职副队长张达说。

目前，涿州城区的大街小巷已基本见不到积水，大部分商场、超市、餐馆等已恢复营业，多个受灾相对严重的村庄正在开展清淤、消杀、排涝等灾后修复工作，安置点受灾群众陆续返回家园。全市上下抓紧修复受损基础设施，逐步恢复正常生活秩序。

两人隔空斗嘴赚足眼球 背后社交平台竞争加剧 马斯克与扎克伯格 “约架”可能只为“引流”



扎克伯格(左)与马斯克相约来一场“笼斗”。

一场可能的决斗，因为双方的名气和长期以来的竞争关系，吊足了人们的胃口。6日，美国企业家埃隆·马斯克在其旗下社交媒体X（前身为推特）上称，他与脸书母公司Meta的首席执行官（CEO）马克·扎克伯格的决斗将在X上直播。对此，扎克伯格回应“已经准备好了”。

一个多月前，马斯克与扎克伯格“隔空约架”，双方表示将在美国终极格斗冠军赛（UFC）的举办场地——拉斯维加斯八角笼来一场“笼斗”。直到现在，这场决斗还没有打响。有媒体猜测，这或许是两人另类的营销手段和博弈策略。而这一切，还要从扎克伯格推出被视为X的最强竞争对手——社交平台Threads说起。

双方不甘示弱

但均未透露 决斗相关信息

“扎克伯格与马斯克之战将在X上直播。”6日，马斯克在X上发文称，“届时，所有直播收益将捐给美国退伍军人慈善机构。”

但到底在哪直播，也不是马斯克一个人说了算。很快，扎克伯格在Threads上回应：“难道我们不应该使用一个更可靠的平台来真正为慈善事业筹款吗？”

尽管两人你来我往、不甘示弱，但双方均未透露决斗的相关信息。

两人的这场隔空约战始于一个多月前马斯克的一条回应。当时，马斯克在社交媒体就关于Meta推出Threads的推文嘲讽道：“世界正变得完全受扎克的控制，没有其他选择”。随后，一名用户提醒马斯克，“扎克伯格可是练过柔术的”。马斯克当即表示：“如果他敢，我愿意和他来一场笼中比赛！”

马斯克“诚挚”地发出了决斗邀请，扎克伯格也表示愿意迎战。而后，扎克伯格在Threads上发文提议，8月26日进行对决。

在之后的一个月时间里，两人积极备战的消息时有流出。马斯克发文称自己“整天都在举重，为格斗做准备”。而《太阳报》报道称，扎克伯格近期一直在吃麦当劳，每天摄入约4000卡路里的热量以补充锻炼中所耗能量。另有媒体称，扎克伯格甚至在自家后院搭了一个格斗八角笼。

各自有难题

两人旗下社交平台 竞争日益加剧

这究竟是不是一场“雷声大、雨点小”的决斗，目前还不得而知，但有分析认为，这场大张旗鼓的约战背后，实则是两人旗下社交平台竞争日益加剧的现实。

7月初，Meta正式发布全新社交平台Threads，由于风格与推特（后改名为X）近似，被视为“推特杀手”。而Threads的推出时机，也引起了外界的猜测。

当时，推特正因种种因素而陷入动荡。马斯克接手推特后，进行了一系列改革，但却阻力重重。

例如，马斯克宣布将限制用户每日推文浏览量，以避免人工智能模型公司大规模的数

据抓取和系统操纵行为，但用户对此却并不买账，推特上出现了“安息吧，推特”等热门标签；再如，推特在对美国佛罗里达州长德桑蒂斯的总统竞选活动进行直播时，却频频出现了“技术故障”。此外，无论是大规模解雇公司员工、将推特改名为X以及平台对骚扰和仇恨言论的纵容等行为，都在一定程度上影响了平台口碑。

Threads的“入局”，似乎恰是时候。亮相之初，Threads可谓风光无限，几天内就吸引了超过1亿人注册。然而好景不长，仅过去一个月，用户参与度已降至新低。数据显示，截至7月31日，Threads的日活用户数量比刚上线时暴跌82%，每天只有800万用户访问这款应用，为发布以来的最低水平。

不难看出，眼下无论是X还是Threads，都有着自己的难题。而马斯克和扎克伯格自然也很清楚，在这个流量至上的时代，什么才是最重要的。显然，两人的这场对决，对任何一个平台而言，都是足够吸睛的流量密码。

综合《新民晚报》、中央电视台报道